

孩子,你听我说……

市应急管理局上好校园“安全生产月”第一课



讲解防溺水安全知识,掌握防溺水技能,希望通过这种方式,开展专项教育

活动,使安全意识深植于学生的心中,共同筑起安全防线,杜绝学生各类事故的发生。”市应急管理局宣传训练科科长郭元元说。

市防办督导全市防汛备汛工作

本报讯 (记者 王凯) 为深入贯彻落实全省、全市关于防汛工作安排部署,切实压实防汛责任,督促工作落实,补齐短板弱项,全面做好防汛备汛各项工作,确保我市安全度汛,市防办成立了6个督导组,于5月28日至29日对全市各县(市、区)防汛备汛工作开展了督导检查。

据介绍,从督导的情况看,全市各

县(市、区)能够认真落实以行政首长为核心的防汛责任制,明确各级领导和防汛抗旱指挥部成员单位防汛责任分工,压实了各级防汛责任。建立了完善了“1+X”(1个指挥部、X个工作专班)防汛指挥体系,213个乡(镇、街道办事处)、5003个村(社区)成立了防汛指挥机构,形成了上下联动、协调联动的防汛抢险救灾指挥体系。截至目前,全市建立了

369支、14205人的应急救援队伍,形成了“专兼结合、社会辅助”应急救援队伍体系。

据了解,全市各县(市、区)均建立了完善了“1+X”预案体系(即1个总预案、X个专项预案),213个乡(镇、街道办事处)、5003个村(社区)编制完成了5216份《防汛应急预案》和5216份《紧急避险预案》。截至目前,全市储备编织袋385.06

万条、编织布30.84万平方米、块石2.68

万立方米、铅丝72吨、冲锋舟64艘、橡皮舟214艘等价值4121.56万元的防汛物资装备,纳入采购计划的防汛物资装备价值1564.2万元,预算426台排涝设备、118台大型设备。

下一步,市防办将强化督导检查,压实责任链条,确保全市各项防汛备汛工作有序、有力开展。

防汛演练砺精兵 未雨绸缪保安全

为检验防汛应急预案的可操作性,进一步提升防汛应急救援能力,近日,我市各县(市、区)纷纷举行防汛备汛应急抢险演练活动,进一步增强各地的防汛应对突发事故的综合指挥、快速反应、应急处理和协调作战能力。

5月27日,沈丘县2022年防汛综合应急演练在中储粮沈丘直属库纸店镇码头举行(图一)。此次演练设

有管涌和闸口漫溢、转移疏散安置群众、水上救援、抢险排涝4个科目,共出动救护车2辆、消防车3辆、皮划艇7艘、快艇2艘,应急抢险队伍13支,抢险队员300余人。

5月30日上午,太康县在新涡河北岸举行2022年防汛应急综合演练,进一步检验防汛抢险民兵队伍的应急处置能力(图二)。太康县共有18个单位参与此次应急演练,参加

人数420人,出动各类车辆、冲锋舟、橡皮艇和特殊设备72台(艘)。

5月26日下午,项城市防办组织应急管理、水利、卫健、交通等部门及消防救援大队、蓝天应急救援队、神鹰救援队在沙颍河胡楼险工段开展了2022年防汛应急综合演练(图三)。

为加强淮阳区防汛抢险能力建设,提高防汛抢险队伍的防汛抢

险技能水平,5月30日上午,淮阳区应急管理局尽锐出战,积极参与2022年防汛应急综合演练(图四)。区应急管理局、区水利局、区交通运输局、区气象局、区卫健委、区消防救援大队等相关单位参加演练。

5月31日上午,商水县在张明乡老门潭险工处举行2022年防汛应急综合演练(图五)。

记者 王凯 摄影报道

险技能水平,5月30日上午,淮阳区应急管理局尽锐出